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南通市通州区平潮实验初中2012—2013学年度（上）期末模拟测试卷

初 三 数 学

（考试时间：120分钟  总分：150分    ）
一、选择题（本大题共10小题，每小题3分，满分30分）

1、下列各图是选自历届世博会徽中的图案，其中是中心对称图形的是（    ）.
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2、在二次根式
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中，最简二次根式有（    ）个

A.1            B.2            C.3          D.4

3、如图，⊙O是△ABC的外接圆，∠BOC=100°，则∠A的度数为（     ）

A．40°

  B．50°
   C．80°

 D．100°

4、两圆的半径分别为3和5，圆心距为7，则两圆的位置关系是（    ）.

A．内切   

B．相交       
C．外切       
D．外离
5、两个相似三角形的面积比是9:16，则这两个三角形的相似比是（     ）.

A. 9 : 16      
B.  3 : 4        C. 9：4     
D. 3:1 6
6．如图一把打开的雨伞可近似的看成一个圆锥，伞骨（面料下方能够把面料撑起来的支架）末[image: image6.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




端各点所在圆的直径AC长为12分米，伞骨AB长为9分米，那么制作这样的一把雨伞至少需要绸布面料为（    ）平方分米

A. 36
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    B. 54
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     C. 27
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       D. 128
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7、如图所示，在△ABC中，∠B=40°，将△ABC绕点A逆时针旋转至在△ADE处，使点B落在BC的延长线上的D点处，则∠BDE=(     )．
A．9[image: image11.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




0°　　   
B．85°　　   
C．80°　
  
D．40°
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8．二[image: image12.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




次函数
[image: image13.wmf]2
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的图象如图，若一元二次方程
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有实数根，则
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 的最大值为（　　）      A．
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9、在平面直角坐标系中，⊙P的圆心是（2，
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）(
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＞2)，半径为2，函数
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的图象被⊙P的弦AB的长为
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，则
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的值是(   ) 
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10、已知整数a1,，a2，a3，a4，…满足下列条件：a1=0，a2=-
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a4=-
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,…依次类推，则a2012的值为（      ）

A．-1005　B．-1006　　C．-1007　D． -2012
二、填空题（本大题共8小题，每小题3分，满分24分）

11、计算：
[image: image31.wmf]33(13)
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          ．
12、如图，AB是⊙O的直径，弦CD⊥AB于E，如果AB=20，CD=16，那么线[image: image33.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




段OE的长为        
[image: image109.png]


13、如图，将含30°角的直角三角尺ABC绕点B顺时针旋转 150°后得到△EBD，连结CD.若AB=4cm. 则△BCD的面积为          。
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14、二次函数
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的图象如图所示，则方程
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的解是          ．
15、已知△ABC的三边长分别为
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，
[image: image37.wmf]6

，2，△A/B/C/的两边长分别是1和
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，如果△ABC∽△A/B/C/相似，那么△A/B/C/的第三边长是         。
16、如果
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是一元二次方程
[image: image41.wmf]0

5

6

2

=

-

-

x

x

的两个实根，那么[image: image42.png]b 22 2R (ZXXK.COM)
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17、若直线y＝m（m为常数）与函数y＝的图像恒有[image: image44.png]2R (ZXXK.COM) R BT




三个不同的交点，则常数m的取值范围是　　　。

18、已知一个半圆形工件，未搬动前如图所示，直径[image: image45.png]b 22 2251 RE (ZXXK.COM)




平行于地面放置，

[image: image114.emf]搬动时为了保护圆弧部分不受损伤，先将半圆作如图所示的无滑

动翻转，使它的直径紧贴地面，再将它沿地面平移50米，半圆的

直径为4米，则圆心O所经过的路线长是___       _．
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三、解答题（本大题共10小题，满分96分）

19、（本小题满分10分）

计算： （1）
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20、（10分）解方程：  （1）
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21、（本小题满分8分）如图，四边形ABCD内接于⊙O，CD∥AB，且AB是⊙O的直径，AE⊥CD交CD延长线于点E.

(1)求证：AE是⊙O的切线；  
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(2)若AE=2，CD=3，求⊙O的直径.
22、（本小题满分8分）已知关于x的一元二次方程
[image: image55.wmf]22
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有两个实数[image: image56.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




根为x1，x2．（1）求k的取值范围；

（2）设y = x1 + x2，当y取得最小值时，求相应k的值，并求出最小值．

23、（本小题满分8分）如图：是7×7的正方形网格，请在所给网格中按下列要求操作：
（1）请在网格中建立平面直角坐标系，使A点坐标为（-4，2），B点坐标为（-2，4）．
[image: image117.png]


（2）在第二象[image: image57.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




限内格点上找一点C，使C与线段AB 组成一个以AB为底的等腰三角形，且腰长是无理数，则C点坐标是_________；△ABC周长是____________．（结果保留根号）（3）画出三角形ABC以O为位似中心，相似比为
[image: image58.wmf]2
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24、（本小题满分8分）如图，矩形ABCD的两边长AB=18cm，AD=4cm，点P、Q分别从A、B同时出发，P在边AB上沿AB方向以每秒2cm的速度匀速运动，Q在边BC上沿BC方向以每秒1cm的速度匀速运动．设运动时间为x秒，△PBQ的面积为y（cm2）.
（1）求y关于x的函数关系式，并写出x的取值范围；

（2）求△PBQ的面积的最[image: image59.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




大值.
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25、（本小题满分10分）有A、B两个黑布袋，A布袋中有四个除标号外完全相同的小球，小球上分别标有数字1，2，3，4， B布袋中有三个除标号外完全相同的小球，小球上分别标有数字2,4,6．小明先从A布袋中随机取出—个小球，用m表示取出的球上标有的数字，再从B布袋中随机取出一个小球，用n表示取出的球上标有的数字．

(1)若用(m，n)表示小明取球时m与n 的对应值，请画出树形图或列表写出(m，n)的所有取值；

(2)求关于x的一元二次方程
[image: image60.wmf]2
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有实数根的概[image: image61.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




率．
26、（本小题满分10分）已知正方形纸片ABCD．如图1，将正方形纸片折叠，使顶点A落在边CD上的点P处（点P与C、D不重合），折痕为EF，折叠后AB边落在PQ的位置，PQ与BC交于点G．（1）请你找到一个与
[image: image62.wmf]EDP

△

相似的三角形，并证明你的结论；

（2）当AB=2，点P位于CD中点时，请借助图2画出折叠后的示意图，并求CG的长． 


27、（本小题满分12分）某学校要在围墙旁建一个长方形的中药材种植实习苗圃，苗圃的一边靠围墙(墙的长度不限)，另三边用木栏围成，建成的苗圃为如图所示的长方形ABCD。已知木栏总长为120米，设AB边的长为x米，长方形ABCD的面积为S平方米．
    (1)求S与x之间的函数关系式(不要求写出自变量x的取值范围)．当x为何值时，S取得最值(请指出是最大值还是最小值)?并求[image: image63.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




出这个最值；

    (2)学校计划将苗圃内药材种植区域设计为如图所示的两个相外切的等圆，其圆心分别为
[image: image64.wmf]1

O

和
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，且
[image: image66.wmf]1
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到AB、BC、AD的距离与
[image: image67.wmf]2

O

到CD、BC、AD的距离都相等，并要求在苗圃内药材种植区域外四周至少要留够0.5米宽的平直路面，以方便同学们参观学习．当(l)中S取得最值时，请问这个设计是否可行?若可行，求出圆的半径；若[image: image68.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




不可行，清说明理由．



28、（本小题满分12分）如图，在平面直角坐标系中，顶点为（
[image: image69.wmf]4

，
[image: image70.wmf]1
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）的抛物线交
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轴于
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点，交
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轴于
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，
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两点（点
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在点
[image: image77.wmf]C

的左侧）. 已知
[image: image78.wmf]A

点坐[image: image79.png]b 22 2R (ZXXK.COM)




标为（
[image: image80.wmf]0

，
[image: image81.wmf]3

）.  

（1）求此抛物线的解析式；                    
（2）过点
[image: image82.wmf]B

作线段
[image: image83.wmf]AB

的垂线交抛物线于点
[image: image84.wmf]D

， 如果以点
[image: image85.wmf]C

为圆心的圆与直线
[image: image86.wmf]BD

相切，请判断抛物线的对称轴
[image: image87.wmf]l

与⊙
[image: image88.wmf]C

有怎样的位置关系，并给出证明；

（3）已知点
[image: image89.wmf]P

是抛物线上的一个动点，且位于
[image: image90.wmf]A

，
[image: image91.wmf]C

两点之间，问：当点
[image: image92.wmf]P

运动到什么位置时，
[image: image93.wmf]PAC

D

的面积最大？并求出此时
[image: image94.wmf]P

点的坐标和
[image: image95.wmf]PAC

D

的最大面积. 
解：
．



















































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































































(第28题)
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